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1% Questao: Determine a solugao forgada para a entrada x[n| = 2 do sistema linear discreto invariante
no tempo cuja resposta ao impulso é dada por

H(z) = (z_iO;)Q’ yrln) =20 (1) = -

22 Questao: Determine a sequéncia x[n] cuja transformada Z é dada por

221z

X(z) = (z+1)(z—2)’

1<zl <2

X(z) = 22— 7z 2z _ 3z
4+ D(z-2) 241 z-2

z[n] = 2(—1)"uln] + 3(2)"u[—n — 1]

3% Questao: Determine, para uma sequéncia cuja transformada Z é dada por

423 + 1622 — 382
(z=1(z+2)(z—4)

Y(2) =

a) y[0] para §, = {|z| > 4} b) y[—1] para Q, = {|z| < 1}

_ 42% 4+ 1627 — 382 N -38 19
- 23 —322-62+38

Y (2)

42 Questao: A transformada Z da distribuicdo de probabilidade de uma varidvel aleatdria discreta X
¢é dada por

-2z
s 2l < V3

z4 —

()= FPr{X=k} =
k

Determine:

a) Pr{X =1}

d —2z
PI’{W = 1} = (E) Z2 _3

b) A média E{X} =Y kPr{X =k}
k

E{X}Z;kPr{X:k}:G%) (%)

22246
z=0 - (22 — 3)2

=0 <z2_—23 * (,22;(—2?)2>

z:0_3

B 223 4+ 62
z=1 - (2’2 — 3)2

z:1_4_

52 Questao: a) Determine H(z), isto é, a transformada Z da resposta ao impulso (causal) hln] do
sistema descrito pela equacao a diferencas

y[n + 2] + 3y[n + 1] + 2y[n] = 6z[n]
b) Determine h[n] = Z={H(2)} (condicdes iniciais nulas)

(p* +3p + 2)y[n] = 6z[n], H(z) = Np)

6 6
D(p) ‘p:z B

243242 (z+1)(z+2)
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62 Questao: Determine: a) Y (z) = Z{y[n]u[n]}, isto é, a transformada Z da sequéncia y[n]u[n] solucao
para n > 0 da equacao a diferencas

yln+2] —y[n +1] = 12y[n] =0, y[0] =10, y[1] =5
b) a solucao y[n]

22 z —Z z z
v(s = PO B2y B ) = 53 + (4

72 Questao: a) Determine a solugao forcada para
yln + 1] + 2y[n] = 10(-2)"

(p+2)yln] =10(=2)", D(p) = (p+2), ys[n] = —5n(-2)"
b) Determine a solugao para y[0] =5

y[n] = —5n(=2)" +5(-2)"
8% Questao: Determine uma equacao a diferencas homogénea e as condigOes iniciais que produzem

como solucao a sequéncia
yln) = (1+n+n")(-2)"

D(p) = (p+2)° (v’ +6p* +12p+8)y[n] = 0, y[0] =1, y[1] = —6,y[2] = 28
92 Questao: a) Determine os pontos de equilibrio (1, 72) € R? do sistema abaixo para z = 0

01 =(v1 + 1)(v2 — 3) — b = vyvy — 3v + vy — 3 — bz
Oy =(v1 — 3)(ve + 1) + 222 = v1v9 — 3vg + v — 3 + 222

(-1,-1), (3,3)

b) Para cada ponto de equilibrio, determine o jacobiano, isto é, o sistema linearizado (A e b) tais que
em torno dos pontos de equilibrio tenha-se

v=Av+br, veER

e avalie o comportamento (assintoticamente estavel, instdvel ou indeterminado) a partir da aproxima-

¢ao linear
b= vy —3 v +1 X -5
T lug4+1 v —3 4z
(-1,-1): 0= [_4 0 } + [_5] , assint. estavel - autovalores com parte real negativa,

(3,3): v = { 4 0} + [_05] , instavel, autovalor com parte real positiva

10 Questao: Determine uma realizacao (A, b, c,d) para o sistema linear invariante no tempo descrito
pela equacao diferencial

YT 45— A+ 2y = —2F 4 20—+ 2
0
0

0 1 0 0
0 0 1 0

A=10 0 o 1l b= 1lol> =B -6 9 12, d=[-2]
-2 4 -5 7 1



